

Občinska mladinska organizacija vabi staro in mlado na letošnji, že tradicionalni pohod na Pugled, ki bo 24. marca. Pohod je postal že kar mala enodnevna transverzala po krajih naše občine, ki so znani iz NOB. Glavnina se bo odločila za smer Urh—Orle—Molnik—Lipoglav. Pohodne enote in nekatere osnovne mladinske organizacije pa bodo ubrale še daljše ali drugače zavite poti. Seveda pa vse te poti peljejo na Veliki Lipoglav, kjer bo tudi letos ob 13. uri krajša slovesnost in lep sprejem domačinov.

Odhod iz Most bo ob 7. uri izpred občinske uprave, iz Vevč ob 8. uri izpred kulturnega doma.

● S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Program telesne kulture prilagoditi materialnim možnostim

Po več letih so ljubljanske občinske skupščine in mestna skupščina uvrstile na dnevni red problematiko in razvoj telesne kulture. V naši občini so gradivo, objavljeno v Delegatski tribuni in Poročevalcu, obravnavale družbenopolitične organizacije, izvršni svet, komite za družbene dejavnosti in vsi drugi, ki jim ni vseeno, kaj se bo v prihodnje dogajalo s to dejavnostjo. Naj za uvod k prispevku, ki ima sicer namen poročati s seje občinske skupščine, nanizamo najprej nekaj podatkov iz Delegatske tribune, ki nam govorijo, da je telesna kultura v naši občini res množična dejavnost.

V občini je registriranih 64 telesnokulturnih društev, organizirano se s telesno kulturo ukvarja prek 10.000 občanov, v šolska športna društva je vključenih več kot 3000 učencev, v športno dejavnost v vzgojno-raziskovalnih organizacijah pa okoli 1820 otrok. V izvršilnih organih društev deluje 585 amaterskih funkcionarjev in 868 amaterskih ali honorarnih strokovnih delavcev — trenerjev. Delavcev, ki poklicno delajo na telesnokulturnem področju, je v naši občini 46, od teh je tretjina vzdrževalcev objektov.

Povemo naj še, da smo v sred-

njeročnem obdobju 1976—1980 v občini zgradili ali kako drugače usposobili 17 športnih objektov, obogatili rekreativno ponudbo, podvojili pa se je tudi število društev. Prav ta množičnost, za katero smo si zadnja leta načrtno prizadevali, pa v zdajšnjih časih, ko imamo na voljo izredno malo denarja, hkrati tudi siromašji telesnokulturno dejavnost. Ustanavljajo se društva, ki nimajo na voljo niti najbolj osnovnih pogojev za vadbo, tekmovalne želje ponekod presegajo strokovne in materialne možnosti. Medtem ko se je leta 1974 prek sisa za telesno kulturo zbralo okoli 80 odstotkov denarja, potrebnega za

to dejavnost, pa se je leta 1982 le še 40 odstotkov sredstev zagotavljalo na ta način, vse drugo pa z neposredno menjavo dela.

Društva se pri svojem delu srečujejo z različnimi težavami, ki jih povzročajo pomanjkanje kadrov, zapleteni predpisi o vodenju finančnega poslovanja, prezahtevni postopki planiranja in še marsikaj drugega bi lahko naštevali. Ogroženo je tudi delovanje številnih krožkov in selekcij, ki delujejo v okviru šolskih športnih društev, kajti predpisi omejujejo nagrajevanje zunanjih so-

delavcev.
Za zdaj so telesnokulturni ob-

(Nadaljevanje na 2. strani)

● SINDIKAT IN ZAKON O RAZŠIRJENI REPRODUKCIJI IN MINULEM DELU

Ne gre za formalno pravno usmeritev

Ni naključje, da je občinski sindikalni svet občine Ljubljana Moste-Polje na svoji volilni seji kot osrednjo temo obravnaval naloge sindikata v zvezi z uveljavljanjem zakona o razširjeni reprodukciji in minulem delu.

Vsebina zakona je take narave, da pomembno posega na področje uveljavljanja odločanja delavcev pri gospodarjenju z rezultati dela.

Delegati so ugotovili, da zakon velja od 1. 1. 1984 in da bi morali biti samoupravni splošni akti usklajeni z zakonom. To delo pa v večini OZD ni bilo opravljeno, kar lahko bistveno ovira dogajanje družbenoekonomskih odnosov na tem področju.

Usklajevanje splošnih aktov je potrebno predvsem zaradi urejanja odnosov pri gospodarjenju z investicijskimi sredstvi ter uveljavitve pravic delavcev do dela osebnega dohodka na podlagi minulega dela. Pri tem je

vah pred sprejemom sprememb samoupravnih aktov gledati na to, da spremembe ne bi bile samo formalne. Vsebina mora omogočiti nove in boljše možnosti za odločanje o investicijah. Sindikat bo s svojo aktivnostjo prispeval, da bo odgovornost za kvaliteto predlogov odločitev o investicijah v splošnih aktih ustrezno opredeljena. Poslovodni organi temeljnih in delovnih organizacij, skupnosti in drugih samoupravnih organizacij so dolžni za-

gotoviti v svojih okoljih tako strokovno aktivnost, ki bo omogočila dopolnjevanje vsebine aktov predvsem:

- na področju združevanje investicijskih sredstev za naložbe v okviru DO in zunaj njih;
- v zvezi s postopki sprejemanja investicijskih odločitev;
- na področju določanja kriterijev za opredeljevanje, kaj je investicija manjše oziroma večje

(Nadaljevanje na 3. strani)

● GEOLOŠKI ZAVOD LJUBLJANA

Kvalitetnejše oblike sodelovanja

Sodelovanje med Jugoslavijo in Češkoslovaško se iz leta v leto krepi

Protokol, ki so ga prejšnji mesec podpisali v Pragi določa pogoje o izmenjavi strokovnjakov obeh držav, skupnega izdelovanja vrtnalne opreme in pribora ter skupnega nastopanja v deželah v razvoju.

Letošnje bilateralno zasedanje češkoslovaške in jugoslovanske komisije na področju geologije, ki se je letos odvijalo v Pragi, ni samo poglobilo že sedaj uspešnega sodelovanja, temveč je vneslo tudi nove, sveže, elemente, ki lahko v prihodnjih letih izboljšajo rezultate geoloških raziskovanj doma, v svetu in v deželah v razvoju.

Osnovni motiv za sodelovanje med geološko raziskovalnimi organizacijami Jugoslavije in ČSSR, ki se je začelo že v letu 1976, je spoznavanje metodologije, raziskovanja, rezultatov raziskovanja in večanje racionalnosti in ekonomičnosti geoloških raziskav v celoti. V osemih letih je med Jugoslavijo in ČSSR izmenjalo izkušnje več geološko raziskovalnih organizacij in posameznih strokovnjakov.

Še posebej za uspešno so na letošnjem bilateralnem zasedanju ocenili minulo leto, ko je bilo v Jugoslaviji in ČSSR opravljenih kar 26 raziskovalnih nalog, ki jih je izvedlo 34 jugo-

slovanskih in 27 čeških strokovnjakov. Ob tem velja poudariti vlogo Geološkega zavoda Ljubljana, ki je bil nosilec kar 10 od 26 raziskovalnih projektov.

Predsednika jugoslovanske in češkoslovaške delegacije, ing. Peter Grašek in Jan Kurán sta 16. februarja 1984 v Pragi podpisala protokol o sodelovanju na področju geologije v letu 1984. Obe državi bosta sodelovali na področju raziskav energetskih surovin ter na drugih aktualnih geoloških in hidrogeoloških problemih. V letu 1984 bo 61 jugoslovanskih strokovnjakov obravnavalo na Češkoslovaškem 22 tem in 50 češkoslovaških strokovnjakov v Jugoslaviji 32 raziskovalnih nalog. Protokol določa tudi skupino vrhunskih strokovnjakov za razvijanje področja geotermije. Novost je v sodelovanju pri skupnem izdelovanju vrtnalne opreme, pribora in orodja za potrebe geologije in rudarstva med jugoslovanskimi in češkoslovaškimi proizvajalci tovrstne opreme. Ne nazadnje pa velja omeniti, da so v protokolu tudi določili predstavnik obeh držav, ki bodo poskušali najti model sodelovanja ali skupno nastopanje doma, v svetu in v deželah v razvoju.

Bolj kot postaja pomembno, kako bomo obrnili vsak dinar

10. seja Centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije je bila to pot posvečena ocenam in usmeritvam ZKS pri uresničevanju ekonomske politike za leto 1984. Uvodno poročilo je imel Štefan Korošec, ki je med ostalim dejal na to temo:

Naslednja pomembna, pa tudi težka naloga je finančna konsolidacija organizacij združenega dela, saj je nujen pogoj za njihovo usposobitev za prestrukturiranje in ureničevanje ekonomske stabilizacije. Finančna konsolidacija organizacij združenega dela bo trd oreh. Morali bomo računati s številnimi spremembami v navadah, ravnanjih, predvsem pa v svojih načrtih. Gospodarjenju z razpoložljivimi sredstvi bomo morali nameniti mnogo več pozornosti kot doslej. Bolj kot kdaj torej postaja pomembno, kako bomo obrnili vsak dinar, kako bomo znali — s potrebnim povezovanjem in samoupravno koncentracijo razpoložljivih sredstev — zagotoviti uresničevanje tistih nalog, ki so najpomembnejše za razvoj materialnih temeljev dela, na katerih sloni in od katerih je odvisno vse drugo, še zlasti uresničevanje ciljev na področju ekonomskih odnosov s tujino. To terja temeljito preverjanje gospodarjenja z denarjem v organizacijah združenega dela in bankah. Čas in razmere narekujejo nujno, vendar samoupravno koncentracijo sredstev. Pri realizaciji stališč in usmeritev, ki jih bo kot podlago za dograjevanje bančnega sistema sprejela skupščina SR Slovenije, pa moramo uveljaviti vsebinsko preobrazbo pri gospodarjenju z denarjem. Prav tako pa se spopasti s pojavi lokaliz-

zmov in premajhne pripravljenosti za samoupravno združevanje sredstev za v planu opredeljene namene, kar je pogoj za naš skupni razvoj.

Izgube postajajo vse pomembnejši ekonomski in politični problem. V Sloveniji bi za sanacijo izgub v letu 1983 potrebovali 16 odstotkov ustvarjene akumulacije v organizacijah združenega dela. Očitno sprejetih stališč in nalog v zvezi z izgubami nismo dosledno uveljavili, pa tudi ne ekonomskih posledic, ki so sicer predvidene in možne. Težnja po socializaciji posledic slabega gospodarjenja je namreč še vedno močna.

Odločno se upreti tako težnjam po osamosvajanju tozrdov kot poskusom centralizacije odločanja

Pri tem se moramo odločno upreti tako težnjam po osamosvajanju temeljnih organizacij združenega dela in izločanju iz delovnih organizacij, kakor poskusom centralizacije odločanja in upravljanja ter krepitve skupinsko-lastniških odnosov in monopolnega položaja ozkih skupin v organizacijah združenega dela, pa tudi zaostajanju na strokovnem področju in v razvoju.

V naslednjih mesecih so pred subjektivnimi silami, zlasti zvezo komunistov in sindikati, pomembne naloge, ki zadevajo uresničevanje zakona o razširjeni reprodukciji in minulem delu. Gre za prilaganje in dopolnitev samoupravnih splošnih aktov v organizacijah združenega dela.



● SPREJEM ZA PREDSTAVNIKE VERSKIH SKUPNOSTI

V prostorih občinske skupščine je bilo 29. februarja tradicionalno srečanje predstavnikov družbenopolitičnega življenja naše občine s predstavniki verskih skupnosti, ki delujejo na tem območju. Goste je pozdravil Viktor Auer, predsednik komisije za odnose z verskimi skupnostmi pri občinski skupščini, ki je poudaril, da so v preteklosti skupaj uspešno rešili marsikatero vprašanje in da zato občasna drobna nesoglasja ne bi smela kaliti že doseženega. Dejal je, da so odnosi med družbenopolitično skupnostjo in verskimi skupnostmi v naši občini dobri. Navzočim je spregovoril tudi predsednik naše občinske konference SZDL Janez Lah, ki je orisal vlogo socialistične zveze pri reševanju odprtih vprašanj. V imenu predstavnikov verskih skupnosti pa sta se za sprejem zahvalila pater Terzicij Kolenko in župni upravitelj Franc Kolar, ki sta hkrati družbenopolitičnim organizacijam v občini želela še veliko uspeha pri njihovem delu, saj se eni kot drugi prizadevajo za isti cilj, to je za človekovo blaginjo.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

Občanke,

VOLNO VSEH VRST ZA ROČNO PLETENJE

dobite pri

Veletekstil, ki letos praznuje 35 let

poslovalnica Moste, na Zaloški 59